
 REGULAMIN RAJDU ROWEROWEGO

1. Cel rajdu: Propagowanie aktywnych form wypoczynku oraz zdrowego trybu życia, promocja Miasta Ełk.
2. Organizator: Centrum Edukacji Ekologicznej w Ełku
3. Termin rajdu: 29.05.2025 r.
4. Trasa rajdu: Druskininkai (Druskieniki) – Švendubrės (Szandubra)– Jaskonys (Jaśkielewicze) – Naujasodė (Nowosiółki) – Rarnyčios (Rotnica) - Druskininkai (Druskieniki)
Długość trasy przejazdu – ok. 40 km
Rodzaje nawierzchni na trasie: asfaltowe, szutrowe
5. Organizacja rajdu: 
miejsce zbiórki przed rajdem i po jego zakończeniu: Centrum Edukacji Ekologicznej w Ełku; 
start i zakończenie rajdu: Druskieniki (Litwa)
Zapisy na rajd odbywają się osobiście w biurze CEE w Ełku, telefonicznie, drogą elektroniczną.
6. UWAGA – uczestnicy na miejsce zbiórki docierają we własnym zakresie, a po jego zakończeniu wracają do miejsca zamieszkania również we własnym zakresie.
7. Warunki uczestnictwa: 
a) W rajdzie biorą udział osoby pełnoletnie oraz dzieci/młodzież powyżej 10 roku życia posiadających kartę rowerową, wyłącznie pod opieką osoby pełnoletniej, które dokonały zapisu na rajd oraz podpisały przygotowaną przez organizatora listę obecności uczestników.
b) Każdy uczestnik przed startem rajdu ma obowiązek zapoznać się z regulaminem rajdu i stosować się do jego zapisów. 
c) Posiadanie przez uczestników rajdu niezbędnej wiedzy i umiejętności poruszania zgodnie 
z przepisami kodeksu ruchu drogowego.
d) Udział w rajdzie jest płatny.
e) Liczba uczestników rajdu jest ograniczona, o uczestnictwie w rajdzie decyduje kolejność zgłoszeń. Za zgłoszenie uznaje się złożenie deklaracji uczestnictwa osobiście w biurze CEE, telefonicznie lub drogą elektroniczną.
f) Rowery uczestników muszą spełniać warunki techniczne i konstrukcyjne przyczepki rowerowej zapewnionej przez organizatora; organizator zastrzega, że w szczególnych przypadkach może być wymagany demontaż przedniego błotnika celem przetransportowania roweru na miejsce startu rajdu oraz miejsce zbiórki po zakończeniu rajdu – ewentualna konieczność demontażu błotnika rozpatrywana indywidualnie dla danego modelu roweru w miejscu zbiórki przed rajdem przez organizatora i/lub przewodnika prowadzącego (kierownika) rajdu; ostateczna decyzja o demontażu błotnika, co warunkuje jednocześnie uczestnictwo w rajdzie, należy do uczestnika, którego dotyczy przedmiotowa kwestia.
8. Zasady zachowania uczestników rajdu: Rajd będzie odbywać się przy nieograniczonym ruchu drogowym, uczestnicy muszą zachować szczególną ostrożność i znać zasady ruchu drogowego, wobec czego uczestnicy rajdu zobowiązani są do:
a) Przestrzegania Regulaminu oraz obowiązkowego podporządkowania się decyzjom organizatora rajdu i/lub poleceń przewodnika prowadzącego (kierownika) rajdu.
b) Ze względu na rekreacyjny charakter Rajdu nie dopuszcza się współzawodnictwa sportowego na trasie rajdu. Ściganie jest zabronione.
c) Posiadanie sprawnego technicznie roweru, wyposażonego zgodnie z obowiązującymi przepisami. Posiadanie kasku ochronnego i kamizelki odblaskowej oraz zestawu naprawczego wyposażonego w podstawowe klucze do roweru oraz pozwalającego na naprawę przebitej opony. W przypadku braku kasku i kamizelki odblaskowej (w kolorze żółtym, pomarańczowym lub czerwonym) - uczestnik jedzie na własną odpowiedzialność i ponosi wszystkie koszty związane 
z nieprzestrzeganiem przepisów ruchu drogowego w przedmiotowym zakresie.
d) Poruszanie się zgodnie z zasadami ruchu drogowego i/lub poleceniami przewodnika prowadzącego (kierownika) rajdu. Jadąc w kolumnie należy zachować odległość miedzy rowerami 3 - 5 m, a przy zjazdach 15 – 30 m.
e) Każdy uczestnik rajdu zobowiązany jest do jazdy w równym tempie dostosowanym do prędkości innych uczestników, przy zachowaniu ostrożności, należy jechać równo i spokojnie w szyku.
f) Przy zjazdach nie należy rozpędzać roweru, nie wolno wyprzedzać. Należy kontrolować szybkości hamowania.
g) Każdy manewr na drodze musi być przeprowadzony z upewnieniem się o możliwości bezpiecznego jego wykonania oraz odpowiednio wcześniej zasygnalizowany.
h) Podczas postoju nie należy tarasować drogi. Postoje należy organizować poza jezdnią, na parkingu, łące lub polanie.
i) Uczestnicy rajdu powinni być ubrani w sposób odpowiedni do panujących warunków atmosferycznych w dniu rajdu.
j) Uczestnicy rajdu powinni zapewnić we własnym zakresie prowiant na czas trwania rajdu.
k) Nie zaśmiecanie trasy rajdu i dbanie o środowisko naturalne.
l) Na trasie rajdu obowiązuje całkowity zakaz spożywania alkoholu i innych środków odurzających.
m) Wcześniejsze opuszczenie rajdu wymaga powiadomienia organizatora i/lub poleceń przewodnika prowadzącego (kierownika) rajdu i złożenia stosownego oświadczenia w formie papierowej/ elektronicznej.
9. Świadczenia organizatora na rzecz uczestników rajdu:
a) zapewnienie przewodnika prowadzącego (kierownika) przez trasę rajdu,
b) transport uczestników na miejsce startu rajdu oraz miejsce zbiórki po zakończeniu rajdu,
c) transport rowerów na miejsce startu rajdu oraz miejsce zbiórki po zakończeniu rajdu.
10. Postanowienia końcowe:
a) Każdy z uczestników rajdu bierze w nim udział na własną odpowiedzialność. 
b) Organizator nie zapewnia uczestnikom ubezpieczenia NNW oraz kosztów leczenia; ewentualne ubezpieczenie NNW oraz kosztów leczenia uczestnik zapewnia we własnym zakresie.
c) Organizator zastrzega sobie prawo zmiany przebiegu trasy rajdu w trakcie jego trwania z przyczyn od niego niezależnych oraz w związku z powyższym – skrócenia lub wydłużenia długości trasy.
d) Uczestnicy ponoszą pełną odpowiedzialność za przestrzeganie i nieprzestrzeganie zasad bezpieczeństwa podczas pokonywania trasy rajdu.
e) Za skutki naruszenia przepisów ruchu drogowego i innych przepisów prawa uczestnik odpowiada osobiście.
f) Organizator nie ponosi odpowiedzialności materialnej za rzeczy zaginione w trakcie trwania rajdu.
g) Za szkody wyrządzone przez uczestników rajdu wobec innych uczestników jak i osób trzecich organizator nie odpowiada.
h) Organizator nie bierze żadnej odpowiedzialności za ewentualne kolizje i wypadki spowodowane przez uczestników rajdu, w których brali oni udział.
i) Organizator nie ponosi żadnej odpowiedzialności materialnej za ewentualne uszkodzenia rowerów powstałe w trakcie ich transportu oraz wynikłe w trakcie ich użytkowania przez uczestników w trakcie trwania rajdu.
j) Uczestnik rajdu, podpisując listę obecności, akceptuje warunki niniejszego Regulaminu.
k) Nieznajomość regulaminu nie zwalnia uczestnika od jego przestrzegania.
l) Wszyscy uczestnicy, biorący udział w rajdzie, wyrażają zgodę na publikację ich wizerunków 
w materiałach zamieszczonych w mediach oraz materiałach promocyjnych organizatora.
m) Ostateczna interpretacja regulaminu należy do organizatora i/lub kierownika rajdu.
n) W sprawach spornych decyzja organizatora jest decyzją ostateczną. Nieznajomość regulaminu nie zwalnia uczestnika od jego przestrzegania.
o) Osoba nie stosująca się do postanowień regulaminu może zostać przez przewodnika prowadzącego (kierownika) wykluczona z dalszego uczestnictwa w rajdzie.
11. Zabezpieczenie trasy rajdu: trasa rajdu przebiega częściowo drogami publicznymi, na których trzeba zachować szczególną ostrożność i stosować się do obowiązujących przepisów ruchu drogowego oraz poleceń przewodnika prowadzącego (kierownika) rajdu. Organizator nie planuje zabezpieczania trasy rajdu.

